



年会嘉宾面对面

思想盛宴 吸引50多家实力房企

“2007年中原地产发展年会”进入倒计时

红地毯已经徐徐铺展开。

12月18日，记者从本报“2007年中原地产发展年会”组委会了解到，截至目前，已经有50多家郑州实力房企确定参加此次年会，而年度大奖的归属也进入最后敲定阶段。

“这是一个变化多端，有些让人捉摸不定的关键时期，作为我们房地产企业来说，非常希望能有一个权威性高、公信力强的媒体来建立一个交流重要信息、梳理行业走向的平台，‘2007年中原地产发展年会’作为河南权威媒体重要的高端论坛活动，适时、适势，无疑会受到行业人士的热烈关注与积极参与。”在采访中，一位房地产企业老板这样告诉记者。同时他还表示，在得知年会召开的信息后，公司很快就明确了态度，一定要积极参加。

据组委会负责人介绍，本次年会作为中原房地产行业十多年来的首次发展年会，进展情况“比预期的要好。”年会信息刚一透露出去，就得到一些房地产行业敏感人士的关注，很多人专门打电话到报社，了解年会的具体主题、议程、奖项设置等。

据了解，“2007年中原地产发展年会”作为“2007~2008中国房地产年度论坛”的中部地区分会场，将推荐本土与外来开发商运作的典范楼盘，如枫华置业的“温哥华山庄”项目、鑫苑的“国际城市花园”项目等，参选在北京举办的中国房地产年度大奖。

相信，与“中国房地产年度论坛”深度合作的“2007年中原地产发展年会”必将是一场思想的盛宴，其中的种种观点以及议程亮点，都将在2007年度的中原地产史上留下浓墨重彩的一笔。

晚报记者 陈燕

岁末·盘点 地产波澜

2007年郑州房价 上涨1000元左右，存 在泡沫，但不大

郑州清华园房地产开发有限公司副总经理 王风民

回顾2007年房地产行业，王风民认为这是非常关键的“政策执行年”，尤其是7090政策，根据国民情况对户型进行了“调小”，对长期以来的住房结构进行了引导，使得开发商不再盲目地追求高利润的豪宅、别墅。同时，2007年多项宏观政策的出台，更加“净化”、规范了地产行业，它通过金融、土地等方面把控，打击了那些抱着“赚了钱就走”的地产投机分子。

对于目前深圳、广州等地楼市的降价风潮，王风民认为应该视具体情况具体分析。“深圳的房价简直是在‘飞涨’，1万多元，乃至每平方米2万元的房价已经脱离了地产本身价值。”而说到郑州本地的房价，王风民认为，虽然“2007年房价基本上涨了1000元左右，这不能说不存在泡沫，但是不存在很大的泡沫，郑州的房价上涨，更多是由于城市框架拉大、政府加大城市建设所造成的，我个人认为是比较合理、平稳的”。

预测2008年房价，王风民的观点是，由于银行实施从紧的货币政策，“反而有可能促进房价的上涨！”她认为，房子的开发周期至少在一年以上，现在很多楼盘规划已经完成，房子也盖了一半，不可能因为金融成本升高就草草收场。因此，这部分成本很可能会转嫁到房价上面。

不过，王风民也认为，由于某些地产开发商一开始就抱着“暴利”的念头，完全不考虑自身项目的地段、品牌、建筑品质等，只是看别人房价高，就把自己的价格也定得高高的，现在受宏观政策的冲击，这些开发商必然会惊慌，继而降价或变相降价销售。同时一部分实力弱的开发商因为资金链紧张，也有可能通过降价促销等方式尽快回笼资金。

“这个地产年，过得像小说一样——跌宕起伏，转眼就是波澜！”采访中，有地产人发出感叹。2007年，60/50政策、第二套住房首付提高、利率上调、银行实行货币收紧政策……地产行业人士顺风扬帆，逆潮掌舵，收获了沉甸甸的经验与风浪。

回顾2007年，你印象最深刻的地产大浪是哪一波？

晚报记者 陈燕



2007年地产关键 词：“西区崛起”，这是一 个亮点

博盛天下地产机构总经理
宏田置业营销总经理 张志明

回顾2007年的房地产行业，张志明认为，上半年还不错，但进入9月、10月，就开始逐渐出现价格上涨、成交量下跌的迹象。究其原因，一是宏观调控政策在一定程度上打击了消费者的购房热情，同时受全国，尤其是广州房价下跌的影响，很多购房者持观望态度；另外，由于2007年郑州的商品房整体供应量大于往年，加上多个城中村改造项目的实施，更是加大了供应量，而整个城市的需求量基本上没有太大波动，这样，供应暂时高于需求，所以就产生了市场“价涨量降”的调整。

对于2008年房价是涨是跌，李玉耀从三方面进行了分析，他认为，首先，广州、深圳等城市近期的房价下跌，属于房价虚高所导致的自然下调，是理所应当的；相对而言，郑州的房价则是在真实购房需求下的正常上涨，因此在2008年还会随着城市框架拉大而继续上涨；同时，成本决定价格，土地成本一直不能下降，房价的下降也就成了“不可能”的事。

同时，李玉耀还谈到，由于近期各项宏观政策的出台，尤其是银行实行收紧的货币政策，一些小的房地产企业由于后续资金实力不足，无力开发新的楼盘，这有可能导致2008年郑州的楼市供应量降低，需求大、供应小，反而有可能会导致房价上涨。

宏观调控是压力也是动力，李玉耀告诉记者，在政策调控下，一些低端产品可能会受到很大影响，甚至导致出局。但是品质产品永远畅销，上周日主语城2期开盘的热销充分见证了这一论点。

郑州房价在涨，中牟同样节节升高。据张志明介绍，宏田·水岸鑫城项目在年初的时候，房价是每平方米1600元，目前二期的房子已经上涨到每平方米2500元左右，“而且目前房子基本上都卖完了。”

据张志明分析，2008年，中牟的房地产市场将更加激烈、繁荣，将有多个知名地产公司进驻，同时中牟的旧城改造也将于2008年启动，“大项目越多，对市场的促进越大”，张志明这样判断。他还认为，一直以来，很多人认为郑州与中牟的距离比较远，事实上，随着2008年轻轨修建、航海东路向东延伸，以及其他几条道路的修建，到中牟的交通将产生巨大变化，同时中牟水源丰沛、生态环境优良，房价又比郑州低一半，因此在2008年的发展空间会很大。

